

聽信息、結出果子

馬可福音 4:3-9、14-20

周鴻鐘牧師

4:3	「你們留心聽啊！有一個撒種的出去撒種。
4:4	他撒的時候，有些種子落在路旁，鳥兒飛來把它們吃掉了。
4:5	有些落在淺土的石地上，種子很快就長苗，因為土壤不深，
4:6	太陽一出來，就把幼苗曬焦了，又因為根不夠深，枯乾了。
4:7	有些落在荊棘中，荊棘長起來，把幼苗擠住了，不能結出果實。
4:8	有些種子落在好的土壤裏，長大成熟，結實纍纍，有的收成三十倍，有的六十倍，有的一百倍。」
4:9	耶穌又說：「有耳朵的，都聽吧！」
4:14	撒種的人撒的是上帝的信息。
4:15	有些人好像落在路旁的種子；他們一聽了信息，撒但立刻來了，把撒在他們心裏的信息奪走。
4:16	另有些人好像落在石地上的種子；他們一聽了信息立刻樂意接受，
4:17	可是信息在他們心裏扎根不深，不能持久，一旦為了信息遭遇患難或迫害，立刻放棄。
4:18	再有些人好像撒在荊棘中的種子；他們聽了信息，
4:19	可是生活的憂慮、財富的誘惑，以及其他各種慾望紛紛而來，窒息了這信息的生機，無法結出果實。
4:20	但是，有些人好像撒在好土壤裏的種子；他們聽了信息，領受了，並結出果實，有的收成三十倍，有的六十倍，有的一百倍。」

今天要與大家互相學習勉勵的是「聽信息、結出果實」。

請問，前幾個主日禮拜的講道，我講些甚麼？你們還記得嗎？大家一定不記得了，那麼這些講道對大家有沒有益處？有沒有幫助？

前幾天，我們吃飯吃了些甚麼？我們大部份都記不起來了，可是那些吃下肚的東西對我們身體有沒有益處？雖然不記得吃了些甚麼，但營養都

被身體吸收了，而且化為我們身體的能量。

耶穌說：「你們留心聽啊！」又說：「有耳朵可聽的，都應當聽。」(可 3:3、9)

又說：「有些人好像撒在好土壤裡的種子，他們聽了信息，領受了，並結出果實，有的收成三十倍，有的六十倍，有的一百倍。」(可 3:20)

從前法國人視馬鈴薯是有毒的「魔鬼蘋果」，也是「不祥之物」。法國農學家巴蒙帝埃，於德法戰爭時被德軍俘虜。德國監獄都是煮馬鈴薯給犯人吃，慢慢吃慣後，巴蒙帝埃不但改變了「魔鬼蘋果」的看法，還漸漸覺得滿鮮美好吃，且能充飢。(速食店的薯條都是馬鈴薯)

獲釋回鄉後就開闢一塊馬鈴薯園，並且在各地宣傳馬鈴薯可以吃又富營養，人們不相信，還譏笑諷刺他。後來他想出一個妙計，他拜見法國國王，懇求：「國王陛下，我目前正著手進手一項有益國人的農業試驗，請求您派士兵在白天保護我進行實驗的地方。」

從此以後，全副武裝的士兵白天守衛巴蒙帝埃的馬鈴薯園，晚上則撤走，大家開始悄悄議論：「莫非這馬鈴薯是專為國王食用種植的，那它肯定沒有毒，可以吃。」人們最後終於按捺不住好奇心，夜晚偷偷去挖馬鈴薯移植在自己的田裡。

就這樣，大家好奇“嚐試”，「魔鬼蘋果」終於登上法國人的餐桌。

各位兄姐，我們對耶穌的福音真理，是不是也要打開耳朵來聽一聽，試試看耶穌的福音真理對我們生命會有甚麼樣的改變。

今天的經文耶穌自喻為撒種的農夫，祂把福音真理的種子撒在人們的

好心田裡，耶穌進一步說明人的心田有四種不同種類。祂說：

1. 人的心田，有的像路旁的硬土(4:4、15)

路旁的硬土是堅硬而閉塞，也很難吸收水份，更不用說種子會訂根發芽。心堅硬，我們說他是硬心，硬心的人無感情，對任何代誌都不會受感動，他的心是閉塞的，自以為是，偏見又驕傲，這種人是狂傲是瞎眼，所以他對每一件事不願意知道，也一概視而不見、是瞎眼。

戰國時代韓非《韓非子》書中一則故事：

田駟是春秋時有名的狂傲之徒，大言不慚傲視群侯，一次來到鄒國，因狂傲折辱公庭，引起鄒君盛怒，下令搜捕欲遣他死地。田駟大懼，走頭無路，往投惠施，請求庇護。

惠子因往見鄒君說：「現在有一人覲見主公，故意閉著一眼，表現輕視不恭，你將怎樣？」

「我會殺了他！」鄒君斬釘截鐵的說。

「那麼如果是一個瞎子閉著雙眼呢？」 「我倒可以原諒他。」

「為什麼？」 「因為他根本是一個瞎子，不得不閉著眼睛呀！」

惠子說：「那麼，請你設免狂人田駟的死罪吧。」

「誰來說情，我都不能赦免他，因為他欺人太甚了。」

惠子說：「田駟這種人是狂傲之徒，事實上也就等於是個瞎子，甚麼都

不知道，甚麼都不清楚，你為甚麼又要跟他計較呢？」

所以心靈堅硬，閉塞的人是瞎眼盲目的，他絕不會想要認識更不想相信福音真理。這種人心堅硬，閉塞狂傲，生命是不會進步的。我們知道肝硬化是很難治癒的疾病。

2. 人的心田有的像淺土的石地(4:5、16)

「有些人好像落在石地上的種子，他們一聽立刻樂意接受，可是信息在他們心裡扎根不深，不能持久…立刻放棄。」(4:16-17)

淺土的石地，因土淺不深，種子很快發芽長出來，因土淺不深，日曬、風吹雨打，幼苗很快就枯萎了。心田像淺土的石地，這種人很感性，很會趕時髦，對新的好玩意都感新鮮興趣。然而他對任何事情常會未經深思熟慮，沒有把事情作深思透徹考慮，他們會很快相信接受，也會很快厭膩放棄，也常會這也要那也要，雙腳踏雙船，最後一事無成。有一種信徒，今天追求靈恩說方言，祈禱時又吃又跳，又哭又笑，明天又是敬拜讚美，再來是權能醫治，或內在醫治…整天東奔西跑團團轉，把自己搞成信仰怪物。

牛頓(Isaac Newton 1642-1727)是英國數學家，物理專家，是知名科學家，發現「萬有引力的法則」而聞名於世。

他自幼是一個孤兒。父親早逝，母改嫁，只好投靠祖母。他從襁褓時身體就不好。三十歲就已白髮蒼蒼，卻始終沒有禿頂，也不戴眼鏡，而且到老只掉了一顆牙齒。誰也料不到這個先天不足的孩子竟活了 84 歲。

牛頓的經濟並不富裕，但他頗富人情味，也很慷慨，常濟助有需要的人，捐錢給學校。他是一位熱心虔誠的基督徒，常買聖經給窮人。

牛頓一生沒有結婚，然而他好幾年供養外甥全家的生活費，也濟助姪女。

牛頓對科學有很大的貢獻，他說：「如果我在科學方面有所成就貢獻，沒有別的，那是因為我努力與專心。」

談到專心，他在劍橋大學時，有一次全神貫注進行某項實驗，而且打算煮個蛋來吃，就一手拿蛋，一手拿測量煮蛋時間的手錶。當他把蛋放進鍋子，就繼續做了一陣子實驗後，想起煮蛋，“蛋應該好了吧！”當他拿出鍋裡的蛋時，不禁嚇了一跳，因為那是一個手錶，而自己手裡一直握本來要煮的蛋。

牛頓於 1727 年逝世，享年 84 歲，安葬於威斯敏斯特大教堂墓園。這是英國歷代偉人和傑出之士安葬的地方。

蒲風(Buffon)說：「天才就是堅忍與專心。」

我們對福音真理，不能虎頭蛇尾，否則生命只會剩下一堆死灰。

3. 心田像荊棘地(4 章)

耶穌說：「心田像荊棘地，幼苗長出來了，但被遍地的雜草擠住，不能長大結出果實。」(7 節)

耶穌解釋說：「生活中的憂慮，財富的誘惑，各種的慾望，而窒息了福音真理的生機，無法結出果實。」(18-19)

人生不如意時常八九，所以常會操心忙亂，因而許多事會分心。

周帝國學者列禦寇的《列子》書中一則故事，宋國人陽里華子，中年一度中風，腦神經發生障礙，把過去一切事情都忘記，終日怔怔忡忡，飢不知食，寒不知衣，弄得全家惶恐，妻子兒女都為他擔心，求神問卜，請醫調治，毫無起色。

魯國有一位醫生自稱能完全治癒此症。華子的妻子懇切請求，允分家產一半為報酬。於是這位大夫開始與陽里華子共住一室，不准家人接近。

他先把病人衣服脫得精光，讓寒冷喚回他穿衣意識。故意不給飯吃，用飢餓喚醒他的食慾，也把門窗緊閉，用黑暗迎他追求光明。這樣，經過一段時間，果然把陽里華子記憶完全恢復。陽里華子清醒後，大罵妻子，並把那位大夫一頓窮揍，立刻逐出。

「把你失憶治好，不是很好嗎？」鄰人問他。

「好什麼？人在世間數十寒暑，一切存亡、得失、哀樂、好惡，萬緒紛擾，迄無寧日，能把它統統忘掉，多麼難得！而今被那混蛋醫生一股腦兒拉回來，你說可氣不可氣？」

人生本有萬緒紛擾，然而主耶穌說：「凡勞苦背負重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」（太 11:28、29）

然而我們不要因萬緒紛擾而失去追求福音真理的心。

4. 心田像好土壤 (4:8、20)

「種子落在好土壤裡，長大成熟，結實纍纍，有的收成三十倍，有的六十倍，有的一百倍。」（4:8）

「有些人好像撒在好土壤裡的種子，他們聽了信息，領受了並結出果實，有的收成三十倍，有的六十倍，有的一百倍。」(4:20)

我們的心田要像好土壤，也就是“聽”了福音真理，但生活忙個不停，而沒有時間安靜下來。我們要“接受”真理，把真理存放在心裡。最後把所聽聞的“付諸實行”，用行動實踐自己的信仰。

一位日本人顧蹟博士，當他在英國劍橋大學念書時，一向都是名列前茅，而居第二的是一位篤信耶穌的英國人布朗先生。布朗的朋友鼓勵他爭取第一名的榮譽，不要輸給外國人。

就在畢業考前，顧蹟生病，直到考前才出院，大家都在想布朗先生這次應會得第一名，可是顧蹟仍然是第一名，大家都驚訝。然而顧蹟告訴他們：「在我住院期間，布朗每天都帶上課的筆記給我。」

他們問布朗為甚麼這麼做，布朗說：「我不能利用一個人的不幸來賺取我的好運，這絕不是基督徒的所為。」顧蹟常提及這個令他難忘的美麗記憶，他說：「我無法忘記布朗的基督徒紳士風度。在學識上我是第一，在品格上，布朗是第一。」

心田像好土壤，接納福音真理，將使我們的生命有尊嚴和高貴。